Kuldīgas novada

pārbaudes darba matemātikā- ģeometrijā

3.daļa
1. uzdevums
Aprēķināt kvadrāta perimetru, ja tā laukums ir 121cm2!
2. uzdevums.
Taisnleņķa trijstūra katetes ir 6cm, 8cm, bet hipotenūza ir 10cm. Aprēķināt trijstūra laukumu!
3. uzdevums.

Blakusleņķu attiecība ir 3:7. Aprēķini blakusleņķu lielumu!

4. uzdevums.

Trijstūra vienas malas garums ir 32cm. Aprēķināt pret šo malu novilktā augstuma garumu, ja trijstūra laukums ir 48 cm2 !
5. uzdevums.

Trijstūra malu garumu attiecība ir 8:10:12, bet trijstūra perimetrs ir 60 cm. Aprēķini trijstūra malu garumus!

6. uzdevums.
Trijstūra malas garums ir 12 cm, bet augstums, kas novilkts pret šo malu, ir 4 cm garš. Aprēķini augstumu, kas novilkts pret 6 cm garo trijstūra malu!

7. uzdevums.

Romba mala ir 10cm, un viens no tā leņķiem ir 1500. Aprēķināt romba laukumu!
8. uzdevums.

Trijstūra OPR perimetrs ir 24 cm. Mala OR ir par 2 cm garāka nekā mala OP, bet PR ir 10cm gara. Aprēķini trijstūra malu garumus!

9. uzdevums.

Dota riņķa līnija, kuras centrs ir A, bet MN ir horda ar garumu 7 cm. Trijstūra MAN perimetrs ir 17 cm. Aprēķini riņķa līnijas rādiusa garumu!

10. uzdevums.

CE un AD ir trijstūra ABC augstumi, kuri krustojas punktā O. Zināms, ka leņķis A ir 420, bet leņķis C=740. Aprēķini leņķi AOC !
11. uzdevums.

Četrstūra trīs leņķi savā starpā ir vienādi, bet ceturtais leņķis ir par 80o lielāks nekā viens no vienādajiem leņķiem. Aprēķini četrstūra leņķu lielumus!

12. uzdevums.

Paralelograma divu leņķu summa ir 70o. Aprēķini paralelograma leņķus!

13. uzdevums.

Aprēķini visus paralelograma leņķus, ja viens no tiem ir ¾ no 126o!

14. uzdevums.

Romba viens no leņķiem ir 8 reizes lielāks nekā otrs. Aprēķini romba leņķu lielumus!

15. uzdevums.

Paralelograma MNOP diagonāle NP ar malu PO veido 50o lielu leņķi, NP=PO. Aprēķini paralelograma leņķu lielumus!

16. uzdevums.

No riņķa līnijas viena punkta novilktas divas perpendikulāras hordas, kuru garumi ir 12 cm un 5 cm. Aprēķini riņķa līnijas rādiusu!

17. uzdevums.

Rombā ABCD leņķis A ir šaurs. No virsotnes B pret romba malām AD un CD novilkti divi perpendikuli BE un BF. Leņķis starp diagonāli BD un nogriezni BF ir 40o. Aprēķini romba leņķus!

18. uzdevums.

Paralelograma pamats ir 6cm, bet augstums veido 300 leņķi ar sānu malu. Aprēķini laukumu, ja sānu mala ir 5cm!
19. uzdevums.

Trapeces KLMN perimetrs ir 48 dm. Pamats LM ir divas reizes īsāks nekā pamats KN, bet vienas sānu malas garums ir par 4 cm garāks nekā īsākais pamats; <K=<N. Aprēķini trapeces malu garumus!

20. uzdevums.

Romba diagonāles ir 14 cm un 4,8 dm garas. Aprēķini romba laukumu!

21. uzdevums.

Romba diagonāles ir 1,6dm un 12cm garas. Aprēķini romba perimetru!
22. uzdevums.

Aprēķināt laukumu riņķim, kas ievilkts regulārā sešstūri, kura mala ir 10cm!
23. uzdevums.

Aprēķināt riņķa līnijas rādiusu veidotos centra leņķus, ja viens no tiem ir 3 reizes lielāks nekā otrs!

24. uzdevums.
Aprēķināt regulāra sešstūra diagonāles garumu, ja sešstūra mala ir 12cm.

25. uzdevums.

Vienādsānu trapeces viens leņķis ir 450, bet garākais pamats ir 70cm un augstums ir 10cm garš. Aprēķināt trapeces laukumu!
26. uzdevums.

Kvadrāta ABCD diagonāļu krustpunkts ir O, bet laukums ir 14 cm2. Aprēķināt laukumu figūrai ABOCD!
27. uzdevums.

Vienādmalu trijstūrī ABC, kura malas garums 10cm, atlikti malu viduspunkti M, N, P. Aprēķināt perimetru trijstūrim MNP!

28. uzdevums.

Taisnstūra malu garumi ir 2,5cm un 4cm. Aprēķini ar šo taisnstūri vienliela kvadrāta laukumu!
29. uzdevums.

Cik liels ir kvadrāta laukums, ja attālums no tā diagonāļu krustpunkta līdz vienai no malām ir 2,8cm!

30. uzdevums.

Cik flīžu vajag taisnstūrveida 2,5 m x 2 m sienas noklāšanai, ja flīze ir kvadrātvieda ar malas garumu 10 cm?



























